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inak eredménye 

Bzerkesztőség és kiadóhivatal 
Strada Mizerítilor (v. Minorita 
meca 2) Teleilon szám: 11-4. 
Előfizetési ár: Egész évre ce0 ek 
félévre 300 edévre 
leegy 50 lej Kölföldön 
ezeknek az knak kétszerese. 

r ek ára: egy 
Vastagabb betüvel... ... 4lei 

Kéziratokat nem adunk vissza. 

FELELŐS SZERKESZTŐ: 

HIDVÉGI A. LAJOS 

Álami 
ámogatást 

ek először a mezőgazdák az 
sságaik konvertálása erdekében, 
ankok mobilitásuk helyreállitása 
ekében, egyes nagy iparvállala- 
a hitelellátásuk érdekében, sőt 
ban az egész nagyipar, a ter- 

éhez. Mi nem vonjuk kétségbe, 
lót meg vagyunkróla győződve, - 
y a tennt felsoroltak mindegyike 
hai viszonyok között nagyon is 
an szorulva a kért segitségre, 
helyesnek és méltányosnak is 

juk, ha van, aki segitsen az arra 
orulókon. Azonban az a meg- 
ződésünk, hogy a segitséget at- 
kérték, aki maga - ha nincs 

ászorulva a segitségre - sincs 
an a helyzetben, hogy másokon 
iteni tudjon és ha a fennt emli- 
kéréseknek eleget is tesz, ak- 
ezt olyanok bőrére teszi, akik 

guk is segitségre szorulnak, de 
ezért nem mehetnek senkihez sem. 
la az államháztartás sulyos de- 
tel küzd, amely deficitnek el- 
tetése csak az amugyis agyon- 
moritott adófizetők ujabb meg 
helésével lehetséges. Ha tehát az 
m terheit még különböző segé- 
k (amelyek nem kis összegüek) 
támogatások összegeivel is meg 
helik, akkor végeredményben a 
szörösen agyongyötört adófizető 
eimek fokozása válik szükségessé. 

t pedig hallatlan önzés kell ah- 
hogy a bankok, a mezőgazdák, 
lagyipar ily módon akarja sza- 
tatni magát, amit még sulyosbit 
a körülmény is, hogy az illetők 
akik ezt a tervet kifőzték - 
tában vannak azzal, hogy a ké- 
ük teljesitése végeredményben 
k az adófizetők, az anyagilag 
lnl gyengébbek zsebére tör- 

Az állami támogatás iránti ku- 
málás nem uj jelenség. Nem tölt 
ennünkes megelégedéssel az a 
ülmény, hogy ezen az alapon 
gy két bukaresti pénzintézet 
ktelével - még senkit sem sza- 
tak. De helyeseljük annak a 
mánypárti politikusnak a néze- 
aki ezekből a jelenségekből azt 
lahogy egyesek (a segélykérők) 

amot szemétdombnak nézik, 
é908sz gazdálkodásuknak vesz 
egét kidobhatják. Jól tudjuk, 
ezt a megállapitást nem lehei 

egyik segélykérőre alkalmazni. 
t példáni a mezógazdaság ké. 
üve az adósságok konverzióira 
os majdnem teljes mértékben 
emi, em lehet jogtalanak minő- 
n m hagyiparnak szon kérését 
el ne ) a termeléshez szükséges 
moga zerzéséhez kéri az állam 
köte ását, oly módon, hogy ezt 
étize pettségét nem kell majd az 

tőknek átvállalni. De pél- 

éshez szükséges tőke megszer- 

árfolyamesése 
(London.) Angliában a fontsterling : 

ujabb árfolyamesökkenései miatt nő 
az izgalom. MacDonald nem utazott 
el Cheguersbe, hanem Londonban 
maradt s vasárnap délelőtt és dél- 
után a Downing-Streeten pénzügyi 
szakértőkkel és bankárokkal tár- 
gyalt. Ugy hirlik, hogy hétfőn az 

Oriási riadalmat keltett Mnoliában a font 
Parlamenti ötösbizottság fog pénzügyi diktaturát 
eszközölni -- Az Angol Bank nem váltja be a 

angliai tözsdéket nem fogják meg- 
nyitni s az Angol Bank 4 és fél 
százalékról 6 százalékra emeli a 
kamatlábat. Valószinünek tartják, 
hogy a kormany az alsóház hétfői 
esti ülésén rövid törvényjavaslatot 
terjeszt be a törvényhozás elé, 
melyen átmeneti időre felfüggesztik ; 

(London.) A japánok, akik szom- 
bat délután váratlanul megtámadták 
a mandzsuriai kinai csapatokat, 
folytatják Délmandzsuria megszál- 
lását. A kaszárnyákat mindenütt 
birtokba veszik s a kinaiakat le- 
fegyverzik. A megszállás hadmüve- 
leteiben japán részről több mint 
huszezer katona vesz részt. A ko- 

Dörögnek az ágyuk fávpolke- 
lefen, a Garcfér fele van 6alot- 
fakkal és sebesülfekkel, de a 
Kellog-pakfum 

bankjegyeket nemes ércből készült pénzre - Ma zárva narad a tőzsde 
a jegybanknak a bankjegyek nemes- 
pénzre beváltására vonatkozó kö- 
telezettségét. A kormány talán már 
hétfőn ötös miniszteri bizottságot 
alakit, a pénzügyek legfőbb irányi- 
tására s ezzel bevezeti a pénzügyi 
diktaturát. 

mégis sérfeflen 
gét továbbra is fentartották, de az 
ezredek még nem kaptak parancsot 
táborhelyeik elhagyására. Nanking 
ból a japán nagykövetet nem hivták 
vissza. Ugyanigy helyén van még 
Tokióban a kinai nagykövet is. 
Washingtonbnn Hoower elnök kije- 
lentette, hogy a japán akcióban nem 
látja a Kellog egyezmény megsér- 

reai japán csapatok rádiókészültsé- 

(Budapest.) A biatorbágyi pokol- 
gépes merénylet rejtélye még min 
dig megoldatlan. a rendőrség az 
őrült asszony vallomására támasz- 
kodva, keresi tovább a tetteseket. 
A merényletnél használt pokolgép 
szerkezetét a nyomozás ma már 
másképen rekonstruálta, mint az 
első napon. A MAV a kártalanitás 
tekintetében a vis major esetére 
hivatkozva kijelentette, hogy senki- 
nek sem fizet. 

tését. 

stntárium Hanya rországon 
Ellenőrizhetetlen hirek szerint 

nemzetközi bizottságot javasol a 
külföld a pokolgépes ügy uj kivizs- 
gálására. Aradra tegnap a román 
határőrség bekisért két oroszul be- 
szélő német fiatalembert, akik Ma- 
gyarországról szöktek Romániába. 
Azzal gyanusitják őket, hogy ők a 
biatorbágyi merénylők. Magyaror- 
szágon tegnap a biatorbágyi ügyre 
való tekintettel, szigoru statáriumot 
rendeltek el. 

a regáti vidéki pénzintézeteknek 
azon kérését, amelyben az általuk 
is rossznak tartott követeléseiket 
az állammal akarják megfizettetni, 
illetve átvállaltatni. 
A háborut követő esztendők Ro- 

mániában a legkitünőbb konjukturát 
biztositották ezen intézetek részére, 

lönösen a 20-40 százalékos kamat 
korszakában. Ilyen konjunkturát nem 
élvezett Romániában egyetlenegy ter- 
melési ág sem. Ha tehát azok a ter- 
melési aágak, amelyeknek a kon- 
juktura idején összehasonlithatat- 
lanul kedvezőtlenebbek volt a hely- 
zetük, mint az emlitett regáti in- 
tézeteknek - Rül tel ; teljesen indokolatlannak tartjuk hogy ma, a dekonjunkturában, nem 

amelyek éltek is az alkalommal, kü- 

ugy gazdálkodtak, 

Hegedüs Gyula 
meghalt 

(Budapest.) Hegedüs Gyula, az 
Országos Szinészegyesület elnöke 
vasárnap reggel a Fasor-hzanató- 
riumban meghalt. A nagyhirü mü- 
vészt pénteken orbánccal szállitot- 
ták be a szanatóriumba. A kiváló 
tehetségü drámai szinész halála 
mély részvétett keltett mindenütt, 
ahol magyarok élnek. 

Tüzriadalom az Övárban 
(Kolozsvár.) Tegnap este 8 óra- 

kor a Viz utca 5. számu ház egyik 
elsőemeleti abjakából sürü füst és 
lángnyelvek csapódtak ki Rácz 
Béla borbélymester lakásából. Rácz 
családjával templomba ment és a 
hosszunapi gyertyától tüzet fogott 
a lakás függönye, valamint számos 
ruha. A szomszédok betörték a la- 
kás ajtaját és a tüzet eloltották. 

Az Erdélyi Bankszidikátus 
kolozsvári ülése 

(Kolozsvár.) Az Erdélyi Bankszin- 
dikátas ma délelőtt ülést tart, ame- 
lyen a Banca Naftionalatól kapott 
40 milliós hitel felosztásáról tárgyal- 
nak a tagintézetek. 

............. 

szorulnak állami támogatásra, mi- 
lyen cimen igénylik ezt a konjuk- 
turaidők legfőbb haszonélvezői ? 

Mindenki előtt közismert, hogy a 
konjuktura alatti keresetből mi min- 
denre telt a most segélytkérő pénz- 
intézeteknek és azok vezetőinek. Ha 
tehát e szép napoknak vége, ugy 
ennek következ nényeit és kelle net- 
len utóhatásait csak azoknak kell 
viselniők, akik a konjukturában az 
uzsorába is beillő hasznot zsebre- 
vágták. 
Nem minden esetben áll meg az 

az érv sem, hogy egy pénzintézei bu- 
kásánál a jóhiszemü betétesek veszte- 
nek a legtöbbet. Mert ha az ilyen 
esetben fokozott mériékben érvénye- 

zsebrevágó igazgatókkal és igazga- 
tósági tagokkal szemben az anyagi 
felelősséget és ennek biztositására 
az illetők magánvagyonát is zár 
alá vennék, ugy az érdekelt beté- 
tesek vajmi keveset károsodnának. 

Segitséget kell nyujtani annak, aki 
önhibáján kivül jutott bajba és min- 
dig tisztességesen dolgozott, de a kon- 
jukturális alakulatokat sorsukra kell 
hagyni és a most mutatkozó veszte- 
ségeiket mem vállalhatja át az állam, 
amely ezt végeredményben az adó- 
fizetőkkel fizettetné meg. Az állam- 

1 nak más a hivatása és nem pedig 
a rosszul vezetett pénzintézetek 
szanálása, még akkor sem, ha eze- 
ket befolyásos politikusok prote- 

sitenék a konjukturaidők hasznát zsálják. 

Capunk mal száma 6 oldal, ára 2 fel 



2 oldal 

Románia győzelemmel sta 
az amatőr Európa-kupában 

Románia- Cse5szlovákia 4:1 (2:D 
Budapesfen is kikapiak a cseek 

10000 főnyi közönség előtt folyt 
le Váradon a román-csehszlovák 
amatőr válogatott mérkőzés, amelyre 
az ország minden részéből hatal- 
mas tömegek özönlöttek. 
A jugoszláv Vasilievics biró sip- 

jelére a már ismert felállitásban 
kezdődik a játék, csak Kannhüuser 
helyett játszik a cseheknél a po- 
zsonyi Müller a centerben. 
Hatalmas iram, mindkét csapat 
erősen törekszik a vezetőgólra, de 
a védelmek résen vannak, a csa- 
tárok pedig idegesek, izgatottak. 
A csehek a mezőnyben szépen 
kombinálnak, teehnikai készségüket 
csillogtatják, de az első negyedóra 
ingadozása után a közönség lelkes 
tapsaitól buzditva frontba jön a 
román csapat is. A 20. percben 
Bodola szökteti Kocsist, aki éles 
szögből hatalmas lövést ad le. Ja- 
vornitki kapus az erős lövést ki- 
öklözi épen Stanciu elé, aki a lab- 
dát testtel beviszi a kapuba. Ha- 
talmas tapsvihar fogadja a vezető 
golt, amely után a román csapat 
továbbra is támadásban marad. A 
28. percben Kocsis a félpályán ka- 
pott labdával megszökik, átjátsza 
az ellenfél védelmét és a taccsvo- 
nalról csavatan lő. Glanczmann za- 
varja a kapust, a labda pedig lele- 
repül a sarokba. 
A vendégek most rendkivüli ener- 

giával feküsznek a küzdelembe. 
Csatásoruk felhasználva fedezeteink 
bizonytalanságát veszelyesen támad. 
A 383. percben Steffl centerhalf ki- 
szökteti Nejedlyt, aki 15 méterről 
félmagas lövést küld kapura, amelyet 
Cincér nem védhet. A feélidő to- 
vábbi részét kölcsönös támadások 
töltik ki, de a közvetlen védelmen 
hibátlanul müködnek. 

Szünet után ismét a román csa- 
pat lendül támadásba. A 38. perc- 
ben Kocsis kapja a labdát, kereszt- 
passzal Kovácshoz továbbitja és 
már Glanczmann fut a cseh kapu 
felé. A kitünő szélső futtából ha- 
talmas bombát bocsát a kapura, 
amely után a labda a hálóban táncol. 
A csehek kétségbeesetten igye- 

keznek az eredményen változtatni. 
Védelmünk azonban, főleg Albu és 
Czinczér bravurosan dolgozik és 
megvédi hálóját. Végül is a cseh 
csapat kifáradva visszaesik, ujból a 
mieink kerülnek fölénybe és a 41. 
percben a kitünő Glanzmann gyors 
lefutása után centerez és Kocsis 
fejelése beállitja az eredményt. 
A román játékosok közül Kocsis, 

Glanczmann, Kovács, Albu, és Czin- 
czér voltak a csapat főerősségei, 
de Vogl, Bodola és Stanciu is di- 
cséretet érdemelnek. Egyedül a 
halfsor mutatott gyengébb formát, 
főleg Robe, aki miatt Szeinbach 
sem volt a szokott jó. Eisenbaisse. 
nek szokatlan volt a környezet. 
A csehszlovák csapatból Sorál 

balszélső, Nejediy balöszekötő, Steffl 

centerhalf, Calik és Daucsik hat- 
védek és Javornitzki kapus feleltek 
meg. Itt is a szélső halfok voltak a 
gyenge pontok. 
A csatársor általában puha és 

nem gólképes. 
A mérkőzést Vasilievics biró jól 

vezette. A csehek nem értenek 
ugyan egyet minden itéletével, de 
vereségüket mindenesetre reálisnak 
és ha gólarányban tulzottnak is, de 
megérdemeltnek mondják. 

Kolozsvár. Romania - Universitatea 
1:0 (1:0). Tartalékos csapatok mér 
kőzése. A gólt Costin lőtte. 

Szatmár. BSE-Olimpia 1:1 (0.0). 
Victoria (Nagykároly) -SzSE 2:3(2:0) 

Zilab. Románia ifjusági Victoria 
(Zilah) 3:1 1:0). 

Nagyszeben. Soimi-NSE 1:0 (0.0). 
Bukaresft. Voivodul Mihai-CFR 

3:0 (1:0). 

Ploesti. Bukarest-Ploiest váloga- 
tott 1:0 (1:0). 

Románia atlétikai helyzetképe 

800 m. Lapusean (Viforal Dacia) 
2 p. 04 mp. - 500 m. Panait 
(Granicerul) 16 p. 18 mp. Magas- 
ugrás: I. Schöft (HPV) 170 cm. II. 
Panajott (MSE) 170 em. III. Dv. Biró 
(Kac) 165 cm. IV. Csegezi (Olimpia) 
165 em. - Kalapácsdobás: Boda 
(Kd. Fiz.) 40 m. 25 em. - 100 m. 
Csernowszky (Gr. 52 mp. 1500 m. 
Mauca (Gr.) 4 p. 18 mp. országos 
rekord. 10000 m. Paveliuc (St. R.) 
34 p. 35 mp. 110 m. gátfutás Cse 
gezi 172 mp. 400 m. gát Vitályos 
(U) 604 mp. II. Fazekas (Kac). 
Hármas ugrás Panajott (MSE) 13 28 
m. - Sulydobás: Fritz (Abc) 1448 
m. Távolugrás Csegezi 628 m. 
Rudugrás Biró (Kac) 345 m. 4x100 
ma. Granicser 45 mp. Gerely Cio- 
bataru (Gr.) 51120 m. Discos: Ha- 
valec (AAC) 4285 cm. 

Lucian Popesca Európa könnyüsulyu 
boxbajnoka. Szombat este került el- 
döntésre a bukaresti arenában Eu 
rópa könnyüsulyu profiboxbajnok- 
ságának döntője. Lucian Popeseu, 
Európa pehelysulyua bajnoka és a 
Spanyol Carlos Flix, az eddigi 
könnyüsulyua Európa bajnok között. 
A kiváló román boxoló pontozással 
győzött és igy viszont két sulycso- 
porban viseli az Európa bajnoki 
cimet. 

Douda jobb kézzel legyőzte Darányít, 
aki viszont kéikezes világrekorddai 

vigasztalódott 

(Budapest.) Sulydobás jobb kézzel: 
1. Douda (Csehszlovákia) 15 82 m., 
cseh rekord ! 2. Darányi ár. 15 43 
m., magyar országos rekord! 3. Kiss 
14.20 m. 

Sulydobás bal kézzel: 1. Darányi 
dr. 18.24 m. 2. Kiss 12.40 m. 3. 
Douda 11283 m. 

MAI VILAG 

Az összesitett eredmény alapján 
a kétkezes sulydobásban Darányi 
a Saját 28 04 méteres világrekord- 
ját 28.67 métere javitotta. 2. Douda 
27 m. 3. Kiss 26.60 m. 

100 m. sikfutás: 1. Gerő III. 
10,.9 mp. 
200 m. sikfutás: 1. Sugár 22.1 

másodperec. 

Távolugrás: 1. Balogh 741 cm. 
Diszkoszvetés: 1. Donogán 47.96 

Cluj-Kolozsvár, szeptembe, 

m., országos rekord! 2. Remecz 

A monostori rendőrség megost. 
romlásáról rémhirek terjedtek « 

(Kolozsvár.) Tegnap este rémhirek 
terjedtek el Kolozsvárt arról, hogy 
Monostoron a kerületi rendőrséget 
a lakosság ostrom alá vette és nagy- 
számu rendőrnek kellett kivonul 
nia, hogy a monostori rendőröket 
kimentsék szorongatott helyzetük- 
ből. Hivatalos helyről szerzett in- 
formációnk szerint a következő tör 
tént: A Kalános utca egyik korcs- 
májában cigányok mulattak, akik 
mikor berugtak, törni, zuzni kezdtek. 

Kik nyertek tegnap 
a Mentősorsjáték huzásán 
(Kolozsvár.) Vasárnap délután 3 

órakor kezdődött meg a Mentősors- 
játék huzása, amelyet, mint rende- 
sen, nagy érdeklődéssel figyeltek a 
nagyszámu érdekeltek. 
A sorsolási bizottság megalaku- 

lása után megkezdődött a huzás, 
amelyet ez alkalommal különösen j 
izgalmassé tett az a körülmény, 
hogy dr. Ligethy, a sorsjáték ve. 
zérigazgatója, kétszázötvenezer lejt 
hozott fel a sorshuzási terembe, 
hogy a negyedmillió szerencsés 
nyertesének ne kellessen hétfőig 
várnia, amig az Albina bank fizet, 
hanem rögtön kézbekaphassa a ja.- 
lentékeny összeget. 
A mai sorshuzás nyertes számai 

a következők: 
A negyedmilliós nyereményt a 

9998. számu eladatlan sorsjegy 
nyerte és a mentőegyesület dr. Li- 
gethy vezérigazgató javaslatára le- 
mondott a nyereményről és igy ez 
a nyeremény október 4.én, a 6 ik 
osztály huzásán ismét kisorsolásra 
kerül. 

25.000 lejt nyertek: 
44935, 72206. 

10.000 lejt nyertek : 
be8/, I7522, 96747, 107477, 

126084. 
2500 lejt nyertek: 

407. 2200, 18381, 20048, 81395, 
103004, 117749, 127986, 140306, 
149343. 

70074, 780833, 79030, 87278, 8746 

4x200 m. staféta: 1. BBTE, 
29.6 mp. országos rekord ! 

Budapest 25 km. futóbajnoky, 
1. Szenes 3 óra 30 p. 383 m 

A cseh prolik is Vereség, 
szenvedtek 

(Budapest.) Magyarország- 
szlovákia 3:0 (3:0). A csehszly 
proficsapat gyenge teljesitméy 
nyujtva, megérdemelt 
szenvedett a magyaroktól. A gil 
kat Toray (11), Aner és Kaln 
lőtték. A magyar csapat az 
félidőben kitünően játszott, szin 
után csatársora elfelejtkezett 
összjátékról és ezért nem tudott, 
vábbi eredményt elérni. A csa 
főereje a halfsor volt. 
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A rendőrség két garázdálku 
cigányt előállitott és tekintve, hog 
vasárnap volt, a kiváncsi monoy 
riak százai gyültek össze a kerül 
rendőrség előtt, hogy lássák, mily 
történui a cigányokkal. A tolom 
tömeg benyomta a kerületi reni 
őrség házának a keritését. Ekl 
érkezett az ötödik kerületről nehín 
rendőr, akik a hatodik kerűületreni 
őrlegénységével békésen szétoszti 
ták a tömeget. ! 

dotta 
a sze 
a Sze 
likvid 
a feh 
mono 

kell i 
pitani 
Allam 
Most 
lalkoz 
várt, 
önösi 
oglal 
állam 
kaph: 
8 ink 
ann 

500 lejt nyertek: 

378, 522, 697. 961, 2769, 3051 
3608, 4107, 5047, 5300, 5362, 541 
6209, 8021, 88376, 9080, 970 
15927, 20842, 20906, 30049, 30051) 
30400, 39025, 39512, 40192, 4604 
47444, 59479, 60020, 60034, 6259) 

89061, 89950, 97640, 98001, 980 
98651, 100060, 118586, 120011 
124778, 140677, 140697, 146266. 

300 lejt nyertek: 

209, 261, 268, 528, 741, 786, S3 
1806, 1732, 3241, 2285, 3002, 405 
4691, 4770, 5068, 6000, 6077, 702 
7056, 8098, 8517, 8950, 1000 
10981, 12850, 17002, 19675, 2281 
23007, 23698, 24002, 25477, 2918 
30004, 30085, 40107, 40437, 4010 
46442, 50066, 50497, 50764, 5281 
58846, 54641, 50569, 58918 50011 
60002, 60089, 62803, 62979, 6310I 
63141, 65596, 67456, 70428, 700 
70596, 72501, 80452, 80918,8431 
84620, 84874, 87060, 86832, 9500 
97059,97788, 98022, 100152, 10451 

egy j 
ását 
hra, 
igyet 
alam 
elde 
behaj 
10pol 

máto) 
0sitt. 
talm 

skü 

108068, 110493, 115280, 1180 Veszt 119201, 120000, 128686, 12401 eval 128238, 180364, 180562, 18019 endő 182505, 188088, 188181, 15 esz 185544, 187425, 140046, 1405 Anuz 40851, 140611, 140876, 14209, Matós 144286, 148492. gnat A nyertesek sürgős jelentkezéé 
kéri a sorsjáték intézősége. 

ell 
zére 
hol , 
Jisé 

gorsó himszinház Bdaon oras carmen mozgóő sSelect mozgó 
e 

Premier! 1 hangos, 1 néma film, 21 felvonásban 2 szenzáció 22 felvonás sz enz ációs uj miüsor zesz, 

SANGHAII LADY . PAnRIsSs LPanama j müs álti 

(Mönnyek az éjszakában) 
Dráma, eredeti sanghaii felvételekkel 

és gyönyörü zenével 

Fősz.: Mary Nolan, James MWuray 

Müsor előtt: Micki Maus 

-............ 

(Melódiák szivárványa) 11 felv. operett 
Szines és hangos fiilm - Főszereplók: 
Irene Bordom, J. REeuchanan 
I.Gyilkosvagyok 
10 felv. bünügyi dráma - Főszereplők: 
Bernhard Götzke, Hans Stüwe 

Nagy kalandorfilm a párisi apacsok éle- 
téből, 10 felvonásban - fFőszerepben ; 

ELnupe Valez, Detta Goudal 
II. La Piava (isten Madonnája) 

12 felv. dráma 
Fősz. William oyd, Jagues Cat- 

lain, Charles Vanel, Ruth Weger 
me az 

I. Schmeling-Stribling 
boxmérkőzésee 

II. Ki a tigris? 
Bünügyi dráma, - Főszereplők 

Charloffe Susa, Harry Frank 

ökéle 
zelm 
elme 
I va 
zegzi 
en,



Cluj-Kolozsvár, szeptember 22. 

Irenscoatok, felőltők 
Malom-uica 4. 

és 

szakszerü olcs ó 

Calea Victioriei 36. 

tisztitása 
és festése 

Sir. Paris (v. Pap-u.) 9/a. 
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KÁROLY 
Utódánál 

kö 

(Kolozsvár.) A belpolitika legak- 
tmálisabb kérdése ma a költségvetés 
redukciója és egyensulyba hozása. 
A redukción még csak akadnak 
tervek, mert a törlő kék ceruzát 
könnyen lehet végigszántani a kia 
dási rubrikákon, azonban sokkal 
nehezebb dolog az, amikor a költ- 
ségvetési deficit eltüntetésére kell 
ujabb rubrikákat beállitani, de olya 
nokat, amelyek bevételfokozódást 
jelentsenek a költségvetésben. Az 
aktuális gazdasági problémákat ille- 
tőleg beszélgetést folytattunk egy 
ismert erdélyi vezetőpolitikussal, aki 
igen érdekes dolgokat mondott el 
arról, hogy miképpen képzelik a 
kormánykörökben a költségvetés 
bevételi tételeinek fokozását. 

Amnesztia a feketeszesz- 

árusoknak 

- A budget kérdésénél - mon- 
dotta informátorunk. - első dolog 
a szeszkérdés megoldása. Ugyanis 

kell intézni, mert meg kell állapi 
pitani, hogy milyenek voltak az 
allamtól elvont jövedelemforrások. 
Most a biróságok szüntelenül fog 
lalkoznak a teketeszeszügyel Kolozs- 
árt, Nagyváradon, Aradon, de kü- 
önösképpen a Regátban keveset 
oglalkoznak vele, pedig Teianu volt 
Allamtitkártól alapos felvilágositást 
kaphatnának a hatóságok, annyiból 
8 inkább, mert neki Svájcból is 
vannakőtapasztalatai. 

- A kormány elő t fekszik most 
javaslat a feketeszesz likvidá- 

uTa, hogy miképen lehet ezt az 
yet, - amellyel a biróságok hasz- 

ul küzködnek, - egy csapásra elderiteni és az államot ért károk 

opol jövőjét rendezni. 
A terv az, - mondotta infor- 

hátorank - hogy adassék és biz mittessék büntetlenség az összes talmérőknek és köteleztessenek 
kü alatt és az italmérési jog el- 

melleit, annak 
ára, hogy az utolsó öt esz 
n mikor, kitől és mennyi 

oltak. Ha pedig hamis 
övetnének el, a büntető 

ok kezére juttassanak A jövőre 
el ozólag Romániában is be ezetni minden italmérés ré- 

aA parafált könyvrendszert, 
Z eladóneve és 

telyealamint annak ára fel van 

z állam ugyanis csak akkor 
eteti eg, hogy vane szüksége 
áltha opóliumra és milyen áron 
ikélea meg a szeszgyárakat, ba 
zelmeke ismeri a feketeszesz- 
mek et és az abból befolyt jöve- et mert ellenkező esetben 
i éve annak, hogy fekete- emeket vált meg drága pén- 

ehajtását biztzsitani és a szeszmo- 

a vett meny 

Allamjegyek kibocsájtá- 
sával segitsenek a pénz- 
hiányon 

Ezután a rettenetes nyomasztó 
pénzhiányra került a szó. Informá- 
torunk a következő propoziciót tette 
a pénzkrizis enyhitésére a kor- 
mánynak: 
- A szükséghez képest, meg- 

felelő mennyiségben bocsássanak 
ki államjegyeket, amelyek kötelező 

Fekefeszesz-amneszfia, 
államjegyek kibocsájtása és a külföldi fizefési 

felezeftíségek Safáridejének kifolása segif- 
6e1 gyorsan és eredményesen a 
pénszügyi krizisen, 

nyomuasszfó 
- mondja egy kormánypárti szenátor 

erővel birjanak az ország belterüle- 
tén. Kzeket az államjegyeket hiva- 
talnokok és nyugdijasok fizetésére 
lehetne felhasználni és mindenki 
köteles lenne azokat pénzértékben 
elfogadni. Az államjegyek nem ké 
pezhetik tőzsdei forgalom tárgyát 
és külföldi fizetési eszköznek nem 
használhatók fel. Ezzel a lejstabili- 

lej csak mint külföldi fizetési esz 
köz lenne forgalomban. 

(Kolozsvár.) Bartha Róza udvar- 
helymegyei Kőszeg községből szár 
mazó asszony, aki most a Jókai 
utca 12. szám alatt lakik, hetekkel 
ezelőtt átadott barátnőjének, Cse 
keszti Juliának megőrzésre egy szé- 
kelyudvarhelyi takarékra szóló 16 
ezer lejes takarékkönyvet, amelyen 
az volt megjelölve, hogy az összeg 
bárki által felvehető. Bartha Róza 
a napokban visszakérte barátnőjé 
től a betétkönyvet, amelynek vissza 
adását Csekeszti különböző kifogá- 

Ellopta barátnője 
takarék-könyvét 
egy kolozsvári asszony 

Ki kell tolni a külföldi fízetési 
kötelezettségek idejét 

- Az idei költségvetésnél - mon- 
dotta informátorank - igen sulyo- 
san esik latba az, hogy a külföldi 
hitelek szelvényeinek fedezésére 14 
milliárdra van szükség. Ez a 30 
milliárdos költségvetés mellett is 
irtózatos összeg. Az államok köte- 
lessége ilyen körülmények között 
hosszu időre kitolni egy ideiglenes 
konverzió mellett a külföldi adós- 
ságok kifizetését. Ha Hoowernek 
lehetett ezt megcselekednie, akkor 
minálunk is meg lehet ezt tenni. 
Ez irányban különben feltünést kel- 
tettek sokkal radikálisabb tervek 
is, amelyeket Bazilescn nemzetgaz- 

dasági tanár, a bukaresti egyetem 
zációt nem veszélyeztetnék és a dékánja tett közzé az Uníversul 

hasábjain. 

sokkal halogatta. A tegnapelőtt 
Bartha Róza erélyesen visszaköve- 
telte a takarékkönyvet, aminek 
visszaadását Csekeszti meg is igérte. 
Azonban Bartha Róza még szom- 
baton is hiába várta a könyv visz- 
szaadását, az nem történt meg. 
Táviratozott a székelyudvarhelyi 
bankhoz, ahonnan azt a felvilágo 
sitást kapta, hogy a 16 ezer lejt 
már onnan felveiték. Bartha Róza 
lopásért feljelentette barátnőjét a 
kolozsvári rendőrségen. 

SZEKRÉNYBEN 
a KONYHA 

jó, szép és olcsó 

üvegüzlet 
Cluj, C. Reg. Ferdinand 6. 
... 

ezan 

. 
am 

Zündapp gyártmányu 

motor- 

kerékpárok 
gyári áron kaphatók. 

Kerékpárok, 
varrógépek 
eladása részletfizetésre 

Javitásokat felelősséggel 
jutányosan vállalunk. 

Asztalos 
clul, Str. Nicoldelorgu No.2. 

volt, Jókai-utca) 

Vérmérgezéshen 
meghalt, mert nem en- 
gedie meg, hogy a lúűbit 
ümputálják 

(Dicsőszentmárton.) Nébe István4á5 
éves küküllőszéplaki gazdálkodó há- 
roni nappal ezelőtt kendert mosott 
a Kisküküllő patakban. A gazda 
mezitláb állt be a vizbe és valami 
éles tárgyban véresre sértette a lá- 
bát. A gazda eleinte nem törődött 
a jelentéktelennek látszó sebesü- 
léssel, de másnapra már annyira 
megdagadt egész lábszára és olyan 
égető fájdalmat érzett, hogy kény- 
telen volt orvoshoz menni. Az or- 
vos megvizsgálta a sebet és kije- 
lentette a gazdának, hogy csak ak- 
kor segithet rajta, ha megengedi a 
lába amputálását. Nébe azonban 
tiltakozott az operáció ellen és haza- 
ment. Harmadnapra már mind a 
két lába és alsó teste derékon alul 
felpuffadt és testén a vérmérgezés 
foltjai jelentkeztek, mire ismét ki- 
hivták az orvost, ez a gazdát ment- 
hetetlennek találta. Az éjjel folya- 
mán a szerencsétlen gazda iszonyu 
kinok között kiszenvedett. 
..m.... 

Kolozsvári Mentő-Sorsjegyet vá- 
sároljon a „Mai Világ"" kiadó- 
hivatalában. 
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Az égő 65 
Irta: lovag Na5rel Egon 

A regény Tárnok Róbert, az Egyesült 

gddiül Vasmüvek elnöke, beleszeret gép- 

irókisasszonyába, Ecsedi Máriá- 

tartalma ba és ebbből a viszonyból fiuk 
születik. Tárnok felesége bün- 

társával elraboltatja Mária gyer- 

mekét, a nőt haláiba uldözi és 

ravasz trükkel Tárnokot bigámia 

büntettéért ötévi börtönre jut- 

tatja. Ausztráliába deportálják, 

de megszökik, Kétszer véletlenül 

találkozik egy pillanatra Máriával, 

de eltünik szeme elől, Mária a 
kalandok sorozatán keresztül 
Amerikába kerül. 

- KNe kiáltozz, kedves, mer 

akkor könnyen megláthatod. Légy 

türelemmel holnap reggelig, amikor 

eljutsz azokhoz, akik szeretnek és 

szeretettel várnak rád. Addig ma- 

radj itt csendben, békességben, itt 

van étel és viz. 
Ezzel már távozott is és kivülről 

gondosan bezárta az ajtót. 

Eva tünődve nézett maga elé. 

Azon gondolkozott, vajjon hová 

vezet holnap reggel az utja és kik 

azok, akik szeretik és szeretettel 

várnak rá? 
Egy pillanatra felvillant előtte a 

fiatal Leidenfrost gróf alakja. 
Talán ő? 
Az Aljosától kapott felvilágositás 

egyáltalában nem nyugtatta meg, 

ellenkezőleg, még inkább megnö- 

velte a nyugtalanságot szivében. 

Aljosa nem volt bizalmat gerjesztő 

külsejü s ez a hely, ahova titokza- 

tos körülmények között került el, 

inkább arra volt alkalmas, hogy 
félelmet ébresszen a szivében. 

Egyre növekvő nyugtalanságban 

teltek a percek. 

Este hazajött Ossip, a vak Iván 
másik fia. 

Ossip, a pupos Aljosával ellen- 
tétben, egyenes, becsületes ember 
volt, aki egész nap dolgozott, este 
pedig, amikor hazajött és felhuzó- 
dott kis padlásszobájába, ugy érezte 
magát, mintha egy más világba ke- 
rült volna. 

Itt csak a könyvek léteztek szá- 
mára, azokat bujta és a sok olvasás 
után maga is kedvet kapott arra, 
hogy a gondolatait betükbe öntse. 
Es az agyában egymásután születtek 
meg a csengő-bongó rimek, ame 
lyeket boldogan vetett papirra, nem 
azért, hogy dicsőségei! szerezzen 

vele, csak a maga gyönyörüségére. 
Ossip csak rövid ideig tartózko- 

dott lenn a bátyjánál és az apjánál, 
éppen csak a vacsorát fogyasztotta 
el velük, de közben alig vál ott né- 
hány szót. Azután sietett fel kicsiny 
padlásszobájába, hogy ujra elme- 
rüljön a könyvei olvasásába. 

Már kinyitotta a kis kuckó ajta- 
ját, meggyujtotta lámpását is, ami- 
kor hirtelen fülelni kezdett. 

Mintha valami szokatlan 
hallott volna. 
Fenn az épületnek ezen a részén 

zajt 

mindig csend honolt, most azonban 
valami különös nesz zavarta meg a 
máskor szinte ijesztő csendet. 

Valaki sirt az éjszakában. 
Ossip figyelte, honnan jön a hang 

és amikor észrevette, megindult a 
kis kamra irányába. Különös érzel- 
mekkel eltelve tette meg a néhány 
lépést, nem tudta elképzelni, vajjon 
ki vetődhetett ide s vajjon mi dulhat 
a szerencsétlen lelkében, hogy bá- 
nata zokogásban fejeződik ki. 

Rátette kezét a kamra kilincsére, 
az ajtó azonban nem nyilt ki. 
Ez a felfedezés már szeget ütött 

Ossip fejébe. 
A kamra ajtaja máskor mindig 

nyitva szokott lenni, ha most be- 

i 

áz iitka 
(92) 

zárták, egész bizonyosan azért tet- 
ték, hogy valakit megakadályozza- 
nak az eltávozásban. 

Csendeses megszólalt: 
- Ki van itt? 
Finom női hang volt a felelet: 
- Ha Istent ismer, mentsen meg. 
- De hát kicsoda ön? kér- 

dezte Ossip ismét. 
- Egy szerencsétlen teremtés, 

- hangzott a felelet, - akit fog- 
lyul tartanak s ki tudja micsoda 
sorsra szánnak? Ő, ha csak csepp 
emberi érzés van a szivében, ment- 
sen meg. 

Oszip szivét kellemes melegség- 
gel lengte körül a bájos hang, ami 
a bezárt kamrából hallatszott. Nem 
kellett sokat gondolkodnia, hogy a 
rejtély eredetét megtalálja. Igen jól 
tudta, hogy apja és bátyja minden 
gazságra kaphatók voltak s igy 
valószinünek tartotta, hogy ez az 
elfogott és bezárt leány is büntet 
teiknek egyik láncszeme. 

Rögtön kész volt a határozattal. 
Becsületessége minden erejével til- 
takozott az ellen, hogy ilyen bün- 
tettben segédkezet nyujtson és ne 
kisérelje meg minden eszközzel a 
leány megszabaditását. 

- Maradjon nyugodtan. - mondta 
- Segitségére leszek. 
Eván boldog remegés futott ke- 

resztül. Megkönnyebbülten gondolt 
arra, hogy ime a legnehezebb hely- 
zetekben is küld az Isten segitséget 
és a gonosztevők fészkében is akad 
becsületes ember, aki segitségére 
siet. 
- Az Isten áldja meg a jóságát. 

- mondta meghatottan. Már 
előre is megköszönöm a jóságát. 

Ossipnak volt kulcsa a kamrához, 

Legmodernebb 
legolcsóbb 
fogászati munkák 

. készülnek 

D.Aurélia Pop 
fogászati laboratoriamában 

Cluj, Piata M. Vitenzzul ő. 
(Széchenyi tér) 

Minden bankügyletet a 

: * 

besietett kis szobájába, előkereste 

arcot világitott meg Ossip előtt. 

és néhány perccel később kezében 
a lámpással visszatért. 
A fogoly leány még inkább meg- 

örvendezett, amikor meghallotta a 
kules zörrenését a zárban, aztán 
feltárult az ajtó és a lámpa világa 
egy csodálatosan finom és szép női 

A fiatal orosz fiu ámulva nézte 
Evát, ugy tekintett rá, mint valami 
földreszállt angyalra. 
- Hogyan került ön ide? - ki- 

áltotta meglepetten és megdöbbenve. 
Eva szomoruan válaszolt: 

Hogyan? Rutul idecsaltak, 
azután magam sem tudom, mi tör- 
tént velem, valami szörnyü kábulat 
fogott el és.... itt ébredtem fel.... 
itt.... mint valami börtönben. 

Ossip ökölbeszoritotta a kezeit és 
vad elkeseredéssel gondolt a báty- 
jára és az apjára, akik ilyen aljas 
üzelmekhez odaaják magukat. O, ha 
most volna ereje és bátorsága, hogy 
szembeszálljon velük, hogy az ar- 
cukba vágná gazságukat. 
De Ossip vékonyka legényke volt, 

satnya teremtés. Apjától és Aljosá- 
tól eddig is csak rossz szót és üt- 
leget kapott, most, ha nyiltan 
szembe merne velük szállni, lelki- 
ismeretfurdalás nélkül agyonvernék. 

Ossip arcán nagy elhatározás 
vonult végig. 

Amikor számot vetett magával, 
belátta, hogy a nyilt ellenségeske- 
dés, a határozott fellépés nem ve- 
zetne eredményre. Nem is annyira 
magát féltette, mint inkább ezt a 
szőke teremtést, akit minden kö- 
rülmények között meg akart men- 
teni. Már pedig ezt csak a legna- 
gyobb titokban cselekedheti meg. 
-Nyugodjék meg, szép kisasz- 
szony, - fordult a leányhoz, - én 
becsületes ember vagyok, nem olyan, 
mint azok, akik önt idejuttatták. 

Eva-Mária Ossip tiszta szemeibe: 
nézett és bizakodással jelentette ki 

os 

Havonta 

15.000lelhereset 
FIGYELE 

a 

Magánkörrel rendelkező ügy- 
nökök, (kezdők is) ajánlato- 
kat e lap kiadóhivatalába 

Kolozsvári 

ATakarékpénztár és HMitelbank 
Részvénytársaság Cluj, P. Unirii (Mátyás kir.-tér)7. 

Betéteket előnyös kamat mellett fogad el és rendszerint 
felmondás nélkül fizet vissza. - Olcsó kölcsönöket nyujt 

El FIÓKJAI: Dej, Diciosánmartin, Alba-Iulia, TArgu-Mures, Oradea és 
Timisoara (Dés, Dicsőszentmárton, Gyulafehérvár, Marosvásárhely, 

Nagyvárad és Temesvár 

Saját tőkéi 145 millió lei 
AFFILIÁLT INTÉZETEI: Tordaaranyosmegyei Ta- 
karékpénztár Rt. Torda, Alsófehérmegyei Gazdasági 
Bank és Takarékpénztár Rt. Nagyenyed, Udvarhely- 
megyei Takarékpénztár Rt. Székelyudvarhelyen és 
Szt.-Kereszturon, Szászrégenvidéki Takarék- és Hitel 
Rt. Szászrégenben és Népbank Rt. Bánffyhunyadon, 

Szamosujvári Hitelbank Rt. Szamosujváron. 

Áruraktárai a vasut mellett. 

. 

küldjenek 

legelőnyösebben végez! I 

Cluj-Kolozsvár, szeptember 2 

- En bizom önben. 
- Meg fogom menteni, - isme. 

telte Ossip határozottan. 
- Vigyen, vigyen el innen.. 

könyörgött a leány. - Nem biron 

tovább.... Szabaditson meg. 
- Csak türelem, szép kisasszon 

= szólalt meg ujból Ossip. - 
menekülés sokkal kockázatosabb 

mint gondolná.... Sőt egész nyu. 
godtan azt is mondhatom, hogy le. 

hetetlen. 
= hehetetlen? - sikoltott fel 

Eva. - Hát akkor?.... Mi ley ; 
akkor? Az 
- Azért nem kell aggódnia.... hat év 

Majd találunk valami módot.... 1985. 
- Könyörgök.... 
Ossip gondolkozott néhány pilla. 

natig, aztán ujból megszólalt: 
= Már tudom, mit fogok csinálni, 
- Nos? 

- Mindenekelőtt megmondom 
miért lehetetlen innen a menekülés 
Tudnia kell, szép kisasszony, hogy 
ebből a házból csak azon a helyi. 
ségen keresztül van kijárás, amely 
ben apám és bátyám tartózkodnak 
Ha pedig ők észreveszik, akko 
vége mindennek. 
- Hát akkor mi lesz, hogy lesz 

- szólalt meg Eva remegve. 
- Van önnek rokona itt Nev. 

vorkban ? 
- Nincs. 
- Kinél lakott? 
- Egy jóakarómnál, aki szere. 

tettel fogadott a házába. 
- Ki az? 
- Secci kapitány. 
Ossip bólintott: 
- Rendben vagyunk. Itt van le 

vélpapiros, tinta, haladéktalani 
irjon levelet Secci kapitánynak 4 
tárja fel a helyzetét, miképpen jt 
tott ide. En majd eljuttatom ezt a 
levelet és a kapitány akkor a nev- 
yorki rendőrség utján kiszabaditji 
Ez az egyetlen mód, ami a me 
menekülésére kinálkozik. 
Eva hálásan tekintett a fiati 

oroszra: 
- Hálásan köszönöm.... ó, bát 

csak meghozná a sikert és mi 
ujra szabadon lehetnék. 
A következő percben már irta! 

levelet s amikor készen volt velt 
leragasztva átadta Ossipnak. 

Ossip egy kicsit hosszasabbil 
fogta meg a szép kezet, amely! 
levelet átnyujtotta. Megfogta 8 
azután megcsókolta. 
- Minden igyekezetemmel az01 

leszek, - mondta csendesen, 
hogy a terv sikerüljön.... Pedt 
ha alaposabban meggondolom a d 
got, a magam szempontjából nl 
igy kellene cselekednem. 
Eva csodálkozva nézett Ossipi 
- Nem értem. - mondta ele 

dálkozva. 
Ossip egy kicsit viaskodott m 

gával, vajjon tovább folytassat 
amit elkezdett. Végül ugy talil 
helyesebbnek, jobb lesz, ha bes 
- Igen, - folytatta, 

gam ellen cselekszem akkor, 
megmenekülését segitem elő. 
- Hogyan? 
- Egyszerüen ugy, szép kisit 

aszony, hogyha kiszabadul, a 
messze kerül tőlem, akkor 80 
többet nem látom majd, nem tul 
hová kerül, ugy elvész ebbel 
rengeteg városban, mint vizesel 
tengerben, mint porszem a vég 
földön. De nem baj.... Akármel 
nyire is fáj ez a szivemnek, le6/ 
csak ön szabad. e 
Eva megindultan szoritott ke 

a fiatal orosszal. pel Sze 
- Ön igaz ember.... ; 

férfi. Menjen és imádkozni főő Fo, 
hogy sikerrel járjon az utja. 

(Folytatás következik.) 



Cinj-Kolozsvár, szeptember 22. 

Bőrkabátok festését garanciával vállalja „Unio, Cluj. 
Gyár: Regele Ferdinand 123. Fiókok: Regina Maria 11. - Str. Baritiu 2. - Calea Motilor 112. 
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Például... 
az ügyvéd ur/ 

Az ügyvéd például ezelőtt negyven- 
hat évvel született. Tehát az Urnak 
1995. esztendejében. Egy kicsit rosz- 
szul választotta meg a dátumot, de a 
sziuációból már nem lehetett vissza- 
toni. Ez alapon tehát az iigyvéd 
ugyis mint ur és ugyis mint einjüh- 
rige freiwilliger végigkorzózta a 
muszkákat, meg az olaszokat és em- 
lékül hazahozott egy valódi montefal- 
coni srapnellgyürüt. Nem az ujján, 
hanem a jobb vállapockájában és 
emiatt olyan félszegen fogott kezet az 
emberekkel, hogy azok néha megille- 
tödve csóválták a fejüket. Ennek elle- 
nére azonban a szóbanforgó iügyvéd 
a háboru után kisebbségi létére is 
beült a kávéházba, megivott egy spric- 
celt feketét és elolvasott érte tizen- 
nyolc lapot. Kisebbségi nyelven persze, 
mert kisebbségi volt és délelőtt felláto- 

gatott a törvényszékre is és az akta- 
táskája duzzadt a perektől. Az ügy- 
véd urat aztán tavalyelőtt szintén 
láttam a kávéházban. Akkor nem 
ivott spricceltet, de viszont a tizennyolc 
lapot még mindig olvasta. Csak éppen 
a pocakja vonult vissza a mellénye 
mögé, de viszont a lapok olvasási 
számának nivóját még mindig tar- 
totta. Egy éve már azonban az ügy- 
véddel nem találkoztam a kávéházban. 
Sőt egyáltalán nem. A tegnap várat- 
lanul viszontláttam. Az egyik trafik 
előtt. Az ügyvéd ur akkor is olvasott. 
Nem az ujságokat, hanem a tizen- 
nyolc lapplakátot, amely oda volt 
biggyeszíve a trafik ajtófélfájára. Az 
aktatáskája lapos volt, mint egy ni- 
vótlan gondolat. De azért olvasott. 
Megkopott ambicióval és áhitattal, 
ugy mint aki csodára vár. Azután 
Uhajtott fejjel elment a plakátok mel- 
ől várni a holnapot. (2) 
Lövészárok, Carlo Salsa könyve 
7 lej, Dorgeiés: Fakeresztek 183 

el, Michaeil: A Hohenzollernsán- 
e tartani kell! 119 lej, Lepagenál 
ui Vidékre utánvéttel frankó. 

apanelért garantált tiszta Rizling bor 
Tele.uée az Aranycsizmá"-ban, Deák Fe. 

a 29. 

Bartha János országszerte el- 
mert kiváló cluji ortopédmester 

mihelyét Deák Ferenc-utca 10. alól 
ajális utca 1. (Jókai utca sarok) 

alá helyezte át. ! 
zeptembertől beiratkozni le 

hél Gajzágó Nusy zongoratanárnő- 
vl Előkészit akadémiai és konzer- 
elmenatbi vizsgákra zongorából és 
ju etből, kezdőket és haladókat 

nyos áron. Főtér 20 I. em. 

.... 

egy tordam 
Aranyospolyán tordamegyei köz- 

ségben tegnap megrenditő szerelmi 
dráma játszódott le. Nyárádi Imre 
odavaló gazdalegény meggyilkolta 
Karasi Lajos 65 éves gazdálkodót. 
A tragédia ugy történt, hogy Ka- 
rasi Lajos dusgazdag fölmives fele- 
ségül vett egy igen szép fiatal 18 
éves leányt, akinek Nyárádi régeb- 
ben udvarolt. Nyárádi az esküvő 
után nem tudta elfeledni kedvesét 
és mikor az öreg gazda nem volt 
otthon, sobha sem mulasztotta el, 
hogy meg ne látogassa a fiatal 

Meggyilkolta szeretője férjét 
egyei legény 

menyecskét. Az öreg Karasi több 
izben rajtacsipte a legényt, hogy 
tulgokat forgolódik az asszonya kö- 
rül és figyelmeztette is arra, hogy 
kerülje el a háza táját. A legény 
azonban bosszut forralt. Tegnap 
lesben állt a község határában és 
egyik dülőutnál megvárta a kaszá- 
lásból hazatérő gazdát. Kihuzta a 
szénásszekérből kiálló kaszát és 
azzal hátulról elvágta Karasi nya- 
kát. A szekéren már csak a gazda 
holtteste érkezett hazs. A csend- 
őrök a gyilkost letartóztatták. 

Vajjom mi 

amelyeket naponta a szemetes ko- 
csikba kell kiüriteni. A rendelet el- 
len vétőket ötszáz lejig terjedhető 
pénzbirsággal sujtják. 

x 

Csak a napokban sujtottak szá- 
mos kereskedőt az idejében való 
járdaseprés elmulasztása miatt pénz- 
büntetéssel és most ujra kiadták a 
rendeletet okulás végett. Az utcát 
seperni kell. Ezt mondjuk mi is, 
ezt mondja a kereskedő is. Ebben 
egyet értünk a városi tanáccsal. 
Azonban miért a kereskedő seperje, 
és miért a háztulajdonos, amikor 
évente sulyos százasokat, sok eset- 
ben ezreseket fizetnek ki frontadó 
és köztisztasági illeték cimén. Egy 
rókáról két bőrt nem lehet le- 
nyuzni. Vagy sepertesse a város az 
utcát vagy ne szedjék többé a front- 
adót és a köztisztasági illetéket. 

történt 
az állategészségügyi hivatal 
által elkobzott 229 kiló 
„avasos" vajjal ? 

A kolozsvári állategészségügyi 
hivatalban történt szabálytalansá- 
gok hiréről már egy izben beszá- 
molt a Mai Világ, azonban most 

Zsidókórház 
sorsjegyet 

konkrét formában is érkeznek vádak. 
Szó van peldául arról, hogy 1930 

szeptember 2. és 3 án Schwartz 
Árpád, Fried Fülöp és Mnnd Ema- 
nuel kolozsvári kereskedőktől 2283 4 
20346 kgr. vajat kobozott el az 
állategészségügyi hivatal. Az el- 
kobzás oka az volt, hogy a vaj 
avas, romlott és igy hasznavehetet 
len. Az elkobzásról az illetékes hi- 
vatal szabályszerü jegyzőkönyvet 
vett fel három példányban a 467, 
468 és 469-930. szám alatt. 
A köteles eljárás ezek után az 

lett volna, hogy a konfiskált vaj 
- amint a jegyzőkönyv elméletileg 

le is szögezte - denaturáltassék. 
Ezzel szemben az történt, hogy az 
elkobzott kétszázhuszonkilenc kiló 
vajból az igazságosság elve szerint 
a közegészségügyi hivatal öszsze 
mélyzete kapott 20-830 kgrmot és 
az elosztást intéző közegészségügyi 
főelosztó pedig circa 200 kilogram- 
mot. Hogy ez a vajmennyiség meny- 
nyiben volt egészségügyi hasznára 
................................ 

úzós: okt.5 e ee 

a tisztviselőknek vagy a főelosztó 
urnak, arról sem a hivatalos el- 
kobzó és denaturálást emlegető 
jegyzőkönyv nem szól. 

Mindennek ellenére is jó volna, 
ha a közegészségügyi hivatal meg- 
vizsgálná ezt a vajügyet, mert ak- 
kor három kereskedő neve mellé 
egy pár érdekes név is kerülne. 

Saját szemétládába 
kell gyüjteni a gyalogjáróról 
összeseperti szemetet 

A 
a 

háztulajdonos vagy bérlője köteles lesepertetni 
járdát, de ha ez igy van, akkor miért szedik 

a front- és köztisztasági illetéket? 
(Kolozsvár.) A rendőrség utján 

most ujra közhirré tette a városi 
tanács, hogy a köztisztasági sza- 
bályrendelet értelmében a háztulaj- 
donosok vagy bérlőik kötelesek a 
házuk előtti gyalogjárót leseper- 

tetni mindennap reggeli háromne- 
gyed 7 óráig. A rendelet szerint a 
seprés előtt a gyalogjárót fel kell 
locsolni. A szemetet nem szabad 
az uttestre seperni, hanem össze 
kell gyüjteni és szemétládákba rakni, 

A Consum uj száma. Azoknak, 
akik az elmult hét közgazdasági 
eseményeiről áttekintést akarnak 
szerezni és a közeli hetek várható 
gazdasági eseményeivel számolni 
akarnak, figyelmükbe ajánljuk a 
Consum szeptember 20.i legujabb 
számát. Teljes terjedelemében közli 
a Consum a román-oszírák és a gö- 
rög:román hereskedelmi egyezményi a 
megváltozott tarifákkal. A Consum 
tizenötnapos franciaországi tanul- 
mányi utazásának részletes prog- 
rammja. A legujabb közmunka és 
közszállitási árlejtések, pénzpiaci 
események, cégváltozások olvasha- 
tók a Consum-ban. Kérjen mutat- 
ványszámot a kiadóhivataltól. Cluj, 
Str. Iuliu Maniu 3. 
Nemsokára itt van az őszi sze- 

zon és önnek most áll módjában a 
hibás irógépjét alaposan megjavit- 
tatni, forduljon bizalommal cégünk- 
höz és telefonhivásra is kötelezettség 

Főnyeremény: 

1,000.000 L. 
ü 

nélkül állunk Önnek rendelkezésére, 
hogy szakvéleményt mondjunk a 
megjavitandó irógépre, minden álta- 
lunk kijavitott irógépre egy évi 
teljes garanciát nyujtunk. ,Standard" 
Irógépvállalat Cluj, Str. Regina Ma- 
ria No. 14. felefon 8-45. 

Gallér tisztitásban Clujon a 
Kristály gőzmosó, kelmefestő és 
vegytisztitő vezet. 

Orvosi hir. Dr. Vass Zoltán fog- 

orvos ismét rendel. Egyetem utca 3. 
Telefon 430. 

légypapirt 
kérjen mindenütt 

aki sohasem felejt! 
zenvedélyes dráma, grandiózus ren- 

Fős dezés, eredeti zeue 
zerepben: Ivan Petrovici, Lil Dagover 
Prológ: Mangos hiradó. 

s 
Lilian Harvey 

Kurt Götz világhirüű bünügyi komédiája, a főszerepekbea: 
és Willy Fritseh 

Az Ufa százszázalékos német beszélőfilmje 

Előtte: Uj hangos burlesezk és uj hangos hiradó 
á altizkáttatiátáttált tel myt sáátit 

Urannia Magyar Szirnnhaz Opera ésN.Szinh. 

hzieri Nemetül Peszélő anzss fi Ő uszz -pőlkuusz .szezmnmnytó imnelóadss 
z asszony, (Kellermann Kitty bünpöre) lakodolom akadályokkal 

nagyszerű havgos vigját 

fősz.: Félix Bressart, E'ga Brink, Ossi 

Mswalda, Ida Vust, Harry Liedtke 

Ezenkivül: Micki Waus és 2 felv. 
burleszk 



Cheva 

Berlinben 

Berlinből jelentik: A német fő 
város legelőke őbb szinházi közön.- 
ségének jelenlétében óriási sikerrel 
mutatták be az idei Paramount- 
produkció élfilmjét, A mosolygó fő- 
hadnagyot. A filmet tudvalevőleg 
Lubitsch rendezte, főszerepét Che- 
valier alakitja, aki ezuttal előszőr 
énekel és beszél németül. A mo- 
solygó főhadnagy egyébként nem 
egyéb, mint Strauss örökszép ope- 
rettjének, a Varázskeringőnek rend- 
kivül sikerült filmváltozata. Cheva- 
lier mellett Claugett Colbert, Char- 
lie Ruggles és Miciam Hopkins ala- 
kitják A mosolygó főhadnagy fősze- 
repeit. A német sajtó azt irja, hogy 
a Paramonnt uj filmje a legszebb 
filmoperett, amelyet a hangosfilm 
feltalálása óta készitettek. 

Huszezer statiszta, 350000 
állat, 3000 bölény egy 

filmben 
Az utóbbi években, a hangosfilm 

divatja óta, az ugynevezett grandió- 
zus kiállitása filmeket nem igen 
látjuk a mozgókban, mert a rende 
zők alig tudnak megbirkózni a nagy 
tömegek beszédtechnikai problémái- 
val. Most készült el az első olyan 
film, amely hangos és monumentá- 
lis is. A cime: Nyugati vándorok, 
aleime: Honfoglalás. Ebbeni a film- 
ben, amelyet a Fox-gyár készitett 
el, 20.000 statiszta, 30.000 állat, 
közte 3000 vadbölény szerepel. A 
film tárgya a Missisippi vidékének 
meghóditása a fehérek által. Ren- 
dezte: Raonl Walsh, főszereplői 
Theo Sall, Marion Lessing és Ar- 
nold Korff. A filmet német nyelven 
vették fel. 

Szinkör-Mozgó miűsora : 
Hétiő: Hókuszpókusz (Lilian Harvey és 

Willy Fritsch százszázalékos német 
beszélőfilmje, 
komédiája nyomán. Rendezte: Gustav 
Uciky. Zene ; Robert Stolz. Az Ufa 
slágerfilmle. Előtte: uj burleszk és 
uj hangos hiradó. Helyárak: Felső 
erkély 10 lej, alsó erkély és föld- 
szinti támlásszék 20 lej, zsöllye és 
páholy 80 lej). 
Gyilkosság a studióban. (A fősze- 

repekben Garda Maurus és Harry 
Frank). 

Jön: Nyugati vándorok. (Honfogla- 
lás.) Az év legnadyobb szabása amerikei 
produkciója, Nyugatamerika meghóditásá- 
nak grandiózus hangosfilmje. Huszezer 
statiszta, 15.000 különböző állat. 

Kedd; 

Meresünk egy régi szekrényt meg- 
vételre, Cim a kiadóban. 

Fiatalpár keres szoba-konyhás lakást 
október 1-re. Cimet a kiadóba kérek. 

Az olcsó és diva- 
tos ruházkodás 

titkát árulja el 

női és férfi szalon 
cLUJ, Piata Gh. Sion 2 

(Szent György-tér) 

ahol a legujabb divat szerint 
legolcsóbb árban készülnek 
női, férfi ruhák, kabátok, 

diákruhák 

Férfiiruha fazon 1000, 
női kabát fazon 600lei 

Kurt Götz világhirü 

MAI VILÁA( 

kisebb apróhirdetés 15 lej. - Állású 

Apróhir: 
Ebben a rovatban minden szó L50 lej. Ve stagabb betüvel szedve 4 lej. A leg- 

Az apróhirdetések dija előre fizetendő 

letések 
eresők féláron hirdethetnek. 

Szenzáció ! Fejelés, talpalás tiszta 
cérnából 30 lei, gyapjuból 40 lei. 
Szemfelszedést, fürdőruha és 
szvetterjavitási legolcsóbban válla- 
lunk. Guháné, Zápolya-u. ó. 

möske üreni: Hogy vagytok? Iluska 
mit csinál? Ibolya jól viselkedik? Anyus- 
kám, nagyon vigyázz magadra. Jó ü mnepet 
Dymitől levelet, lapokat megkap am. Én jól 
vagyok. Sok csók. 

Eladó ház Str. Harlátului 17. Szoba, 
konyha, pince, villany, külön 2 szoba. Ér- 
deklődni Capitan Ignate 17. 

Figyelem! Alsóbb osztályu diákokat 
bármilyen tantárgyra előkészitek, főképen 
románra. C. Regele Ferdinand 129. I. em. 

Speciális épület és butorfényezést a 
legszebben Bozzay készit. Str Juliu Maniu 
(Szentegyház-utca) 17. 

Évi 60.000 leit jövedelmező. 10 
évig adómetes, forgalmas helyen 
fekvő 2 üziethelyiségből álló ház 
olcsón eladó. Érdeklődni lehet d. u. 
8-7-ig Kozma Nagy Lászlónál „Lyceum" 
nyomda Minorita utca. 

Nyomdásztanulónak felveszünk 4 
középiskolát végzett fiut fizetéssel. Cim a 
kiadóban. 

,Olimpia' Butorüzlet és asztalosmü- 
hely, Minorita-utca 4. Hálók, ebédlők stb. 
legolcsóbban beszerezhetők. Rendelések 
gyorsan eszközöltetnek. Auntik butorok 
szakszerü javitása, 

Eladó egy kitünő csolnakos varrógép 
Szondi-u. 5. 

............... 

Figyelje meg, 
mert mindenkinek tudoia kell, 

hogy 

Papp Mihály 
cipésznél 

Cluj, Calea Victoriei =4 sz. 
(Kossuth Lajos utca) 

Férfi talpalás..... Lei 80- 
„safrok........ „, 30- 

Női talpalás..... 60- 
, sarok..... „, 20- 

készülnek. 

uzmmmz 
..................... 

Megérkezett a 

Tekei szüz Leányka bor 
a Korona Szálloda és Vendéglőbe 

ahol a felfedezett világhirü 
cigányprimás László Jenő 
és énekes zenekara hangver- 
senyez minden este 

memnozozzza zenmsasznosoi 

Kiadó igen olcsón 
Mülvárosban 

(Str. Aron, v. Csermalom-utca 14.) 

két szoba konyha 
pince, padlás, kamara. villany és viz- 
vezeték van, Minden dijjal együtt ha- 
vonta 1450 lej Értekezni Mai Világ 
szerkesztőségében. Str, Minoritilor No, 3. 

(Minorita ucca) 

Edény-üvegi 
Moskovits és Társa konyha- / felszere- 
lési cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca 
evőeszközök. Calea Regele Ferdinand. Fő- 
postával szemben. 
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Keszey Albenrt Könyv- és papir- 
kereskedése, an- 

tiguariuma és nyomdai munkák felvételi 
helye. Piata Unirii (Főtér) i. 

Le könyv, zenemü, (kotta), papir, 
Lepage iskolakönyvek, rásyzorok, 
rajz-, müszer, füzetek sib. áruház. Kérjen 
jegyzékeket. 

Anódpótló és akkumulátortöltő na- 
gyon olcsón eladó Str. Grigorescu 5. 

Eladó sürgősen háromszobás, konyhás 
családi ház. Raktár.utca 32. 

Miadó igen olcsón 2 szoba, konyha, 
összes mellékhelyiségekkel Str. Aron í(volt 
Csermalom-u,) 14. Havibér 1450 lej. Érte- 
kezni a kisdóhivatalban. 

Belvárosban nagyobb 1 szoba, kony- 
hás, vagy kisebb 2 szóba, konyhás lakást 
keresek nov. 1 re. Cimet a kiadóba „Gyer- 
mektelen pontos fizető jeligére kérek. 

Intézeti puplanok, 
matrátok, takarók 

legolcsébb forrása a 

,Daplamn-Aruház" 
Ciuj, Rólyai- utca 2. 
amz 

meosi 

Olcsón jót sokat csak 

kaphat: 

Pörkölt, vagy tokány.. 16- 
Székelygulyás........ 18- 
Pörkölt, feltéttel........ 18- 
Borjusiült................ 20- 
sertéssült................ 25- 
Frissem sültek......... 30- 
Főttésztenm................. 10- 

Eaviabanama 140-15 6 lei 

1 liter Rizliagbor kihordásra 16 

Erzsébet-ut sarkán. 
.................. 

Herkovics Jenő 

uridivat szabó. Hazai és kül- 
földi szövetek, valódi angol 
szövetraktár. - Férfiruhákat 
rendelésre a legelőnyö- 
sebb feltételek mellett készit 

Cluj-Kolozsvár 
volt Bolyai- és Szentegyház-u. sarok 

............ 

Hölgyek öröme 

FODOR-SALON 
(Cluj, Calea Victoriei 2.) 

uj, örökhullámositó haj- 
ondolációs módszere 
Égetés kizárva! Tartam: 6 hónap! 
Megtakaritás: ötven százalék ! 

eseseeesesem eeeesesess e.. 

Női divat 
ő divatkülönlegességek 

Szabó 1 enő nagyáruháza, Cal. Reg. 
Ferdinand (v. Wesselényi-u,) 5. Telefon 579 

Gólya-Aruház női divat külön- 
legességek nagy- 

áruháza. Cal, Regele Ferdinand 11. (volt 
Wesselényi-u.) Telefon: 9-57. 

..a...... 

Férii di Férii divat 
.. . a. 

N eumannM. Kész férfiruhák áru- 
báza. Uri szabóság, Piata Uuirii (Főtér) 14 

o
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Cluj- Kolozsvár. 

Lapárusitó 

szeptember 9 

Fogadjunk , 

- Fegudjunk Pancser, el sem 
hiszi, ha mondom, kiváncsi vagyok rú, 
mi az oka annak, hogy egy ismel 
kolozsvári kereskedő, akut sohasem 
lehetett látni a templomban, hosszu. 
napkor megjelent a zsinagógában 
buzgó imádság közben bünbánóm 
verte a mellét? 
Erre a kérdésre a válaset a kere. 

kedő konkurrense adta meg. Ugyanis 
ő is meg volt lepve, amikor a templom. 
kerülőt a zsinagógában meglátta. Egy 
keveset törte a fejét, hogy a notlórius 
templomkerülő mit keres ott, azután 
igy szólt a szomszédjához : 

,Négzze ezt a csirkefogót, hogy mi 
lyen bünbánó pofát vág. Ez egés 
évben lopott és csalt és most az Istem 
nel akar egy negyvenszázalékos kény 
szeregyezséget csinálni...." 
- No, de magának mi a véleményi 

az illető urról ? 
- Az, hogy jó szokása szerint ezt 

a 40 százalétot sem fogja teljesiteni, 
- Szóval biztos benne, hogy ai 

illető az Istent is becsapta ? 
- Ebben maradunk. 
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OLCSÓ SZŐRMÉK] 
Terschanczky szücsnél 
kaphatók! Javitások nagyon 
olcsón eszközöltetnek. Garni- 
turáknak való oposettek 350 
lejtől szép kivitelben kaphatók 

Terschanczky. C Reg, ferd.10. 
hátul az udvarban, a Gólya- 

áruházzal szemben 

asszonyokat fix fizetéssel felvesz a 

Mai Világ 
Fladó 
Cluj-Kolozsváron, 
közponífban levő, 
nagyíferjedelmü 

épüleit-komplexum. 

Szolid, régi épitkezés, forgal- 
mas utcai fronton 56 méter 
hosszuságu. Complett lakás- 
részek, irodahelyiségek, nagy 

raktárhelyiségek, berendezett 
padlás és pincék. Nagy udvar 
és mellékhelyiségek, épitke- 
zésre alkalmas nagy park. Az 
épület egyemeletes és minden 
tekintetben alkalmas emeletek 
huzására. Ritka alkalmi vétel 
intézetek, kereskedelmi válla- 
latok, ipari üzemek, irodák, 
lakások céljaira. Mai ki nem 
használt jövedelmezősége 100/0, 
de könnyen emelhető. 

Komoly érdeklődőknek felvilágo 
sitást nyujt a Mai Világ kiadója 
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